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Estado de São Paulo 

ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA 
 

Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas, nas 
dependências da Casa de Cultura Nelson Gomes do Município de Monteiro Lobato, 
atualmente sediando o Legislativo Municipal, teve início a 25ª (vigésima-quinta) Sessão 
Ordinária da 19ª (décima-nona) Legislatura. A Presidente da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Monteiro Lobato, Vereadora Sabrina Aparecida Medeiros, 
cumprimentou a todos e solicitou ao Primeiro-Secretário, a verificação da presença dos 
Vereadores. O Vereador Carlos Renato Datti Prince registrou a presença de todos os 
Vereadores. Sob quórum Regimental, foi declarada aberta a Sessão. Dando início ao 
Pequeno Expediente, a Presidente colocou em votação a dispensa da leitura das atas da 
24ª (vigésima-quarta) Sessão Ordinária e da 32ª (trigésima-segunda) Sessão Extraordinária: 
todos os Vereadores concordaram com a dispensa. Em seguida, colocou em votação as 
referidas atas que foram aprovadas por unanimidade pelos Vereadores presentes.  A 
Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias em pauta: 1. Ofício nº 135/2026, de 
autoria do Prefeito Municipal, que informa o veto integral ao Projeto de Lei do Legislativo 
nº 04/26 alegando inconstitucionalidade. A Presidente informou que o Ofício com as 
razões do Veto será encaminhado na integra aos Vereadores e estará disponível a todos os 
interessados. 2. Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei do Executivo nº 05/26 que 
modifica e altera incisos do parágrafo 2º, do artigo 36 da lei número 1.970 de 17 de 
dezembro de 2024, dando a nova redação ao inciso sétimo, conforme a proposição. 3. 
Pareceres emitidos pelas Comissões Permanentes quanto aos projetos a serem apreciados 
na presente Sessão:  Projetos de Lei do Executivo nº 05 e 12/ 2026, de autoria do Prefeito 
Municipal. A Presidente solicitou aos Vereadores a leitura das respectivas proposituras: 1. 
Indicação nº 22, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito 
Municipal, manutenção das Estradas Municipais do Bairro Ponte Nova. 2. Indicação nº 23, 
de autoria do Vereador Edjelson Aparecido de Souza: Indica ao Prefeito Municipal, reparo 
da pavimentação atrás da Igreja de Santa Rita, no bairro Souza. 3. Indicação nº 24, de autoria 
do Vereador Edjelson Aparecido de Souza: Indica ao Prefeito Municipal, construção de 
guarda-corpo na ponte da Estrada Municipal da Gruta, no Bairro do Souza. 4. Indicação 
nº 25, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal, 
manutenção com colocação de pedra brita na Travessa Fagata, no bairro da Ponte Nova. 
5. Indicação nº 26, de autoria do Vereador Kurt Greiner: foi retirada pelo autor. 6. 
Indicação nº 27, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito 
Municipal, manutenção e reparo da ponte da Estrada Municipal dos Teixeiras. 7.  Indicação 
nº 28, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal, 
desentupimento e limpeza das galerias do bueiro localizado na SP 50, que desce em direção 
ao Parque Infantil ao lado da Gruta de Lourdes.  8. Requerimentos nº 19, 20 e 24, de autoria 
do Vereador Allan Rached Azevedo. 9. Requerimentos nº 21 e 22, de autoria da 
Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva. 10. Requerimento nº 23, de autoria do 
Vereador Kurt Eugenio Greiner. A Presidente solicitou ao Secretário a leitura das Ementas 
e Justificativas dos Projetos de Lei protocolados para tramitação Legislativa e informou que 
os mesmos serão encaminhados na integra aos Vereadores e às Comissões Permanentes 
para emissão de Parecer, bem como estarão disponíveis aos interessados.  1. Projetos de 
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Lei do Executivo nº 13, 14, 15, 16, 17 e 18/ 2026 de autoria do Prefeito Municipal. 2. 
Projeto de Lei do Legislativo nº 7/2026, de autoria da Vereadora Maria das Gracias de 
Siqueira Leiva. Findo esse expediente e dando início à Ordem do Dia, a Presidente colocou 
em Discussão e Votação as matérias em Tramitação Ordinária. Requerimentos aprovados 
por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes: 1. Requerimento nº 19, de 
autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: requer à Defesa Civil laudos e projetos para a 
obra de intervenção no bairro do Descoberto. 2. Requerimento nº 20, de autoria do 
Vereador Allan Rached Azevedo:  Requer ao Prefeito Municipal informações sobre os 
serviços executados na Estrada Municipal Antônio Nogueira França, no bairro Descoberto. 
3. Requerimento nº 21, de autoria da Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva:  
Requer ao Prefeito Municipal informações sobre quais programas do Governo Federal o 
município fez adesão no corrente ano. 4. Requerimento número 22, de autoria da 
Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva:  Requer ao Prefeito Municipal informações 
sobre o início das obras para a construção de contenção de enchentes. 5. Requerimento 
número 23, de autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner:  Requer ao Prefeito Municipal, 
cópia do abaixo-assinado dos moradores do Bairro do Descoberto, no qual solicitam o 
alargamento da estrada Antônio Nogueira França. 6. Requerimento número 24, de autoria 
do Vereador Allan Rached Azevedo: Requer ao Prefeito Municipal informações sobre os 
docentes indicados como articuladores no RENALFA. Em seguida, a Presidente colocou 
em Primeira Discussão e Votação, os Projetos de Lei em tramitação Ordinária: 1. 
Emenda Modificativa nº 01, apresentada pelo Vereador Allan Rached Azevedo ao Projeto 
de Lei do Executivo nº 05/2026, de autoria do Prefeito Municipal, que altera incisos do 
parágrafo 2º do artigo 36 da Lei Municipal 1.970/2024, dando nova redação ao inciso 
sétimo, conforme a proposição. Emenda aprovada com 7 votos favoráveis, tendo um voto 
contrário do Vereador Aloisio Barreto. Conforme a aprovação da referida Emenda, a 
Presidente colocou em Votação as demais disposições do Projeto de Lei do Executivo nº 
05/2026, com as modificações aprovadas.  Aprovado em votação nominal por 
unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes. 2. Projeto de Lei do Executivo 
nº 12/2026 de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre: Cria vagas para o cargo de 
provimento efetivo de Monitor Escolar na Lei Municipal nº 1.970 de 17 de dezembro de 
2024. Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores 
presentes.  Findo este e dando início ao Grande Expediente, a Presidente convidou os 
Vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna. O primeiro inscrito, Vereador Carlos 
Renato Datti Prince declinou de fazer uso da Tribuna. O próximo inscrito, Vereador 
Allan Rached, cumprimentou a todos e iniciou abordando o tema que trata do projeto que 
acabou de ser votado, de autoria do Prefeito Municipal. E explicou: - No projeto original, 
seria criado mais um cargo de vice-diretor da Educação. Fiz uma Emenda, retirando esse 
cargo do Projeto de Lei.  Analisamos e demos ampla defesa ou chance de questionamento 
ao Poder Executivo, não responderam nada, a Secretária de Educação, a mais interessada, 
não compareceu à reunião. Discutimos sobre a necessidade real desse cargo e, de forma 
técnica, sobre a Educação Municipal e a necessidade de a Prefeitura criar um plano de 
carreira do Magistério, uma antiga demanda dos professores que há três anos ficou como 
um compromisso da gestão atual e não houve avanço sobre esse assunto. Já houve várias 
discussões em relação a esses cargos de que devem ser de provimento efetivo, enxergo que 
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o rodízio a cada dois anos para a troca de diretores e vice-diretores, impactam diretamente 
na Educação, por isso não concordei. Outro fato são as justificativas que a Prefeitura 
coloca: para alguns Vereadores, justificou alegando a necessidade de um Vice-diretor na 
Escola do Taquari, que teria a função de cuidar de uma criança que tem problema glicêmico 
e necessita de aplicação de insulina.  O mesmo problema que eu trouxe em pauta quando 
fiz o projeto solicitando aparelhos de medição de glicemia para crianças diabéticas e foi 
vetado pelo Prefeito. A vice-Diretora não tem obrigação, não é papel e não é 
responsabilidade dela, o monitoramento dessa criança. Essa criança precisa de um auxiliar 
de enfermagem, ou de um monitor, algo desse tipo, coisa que vem faltando no Município.  
A perda educacional que estamos tendo está voltada às más condições que os Professores 
estão tendo: não têm monitores e as crianças não estão tendo o seu direito de 
acompanhamento, são crianças especiais, com autismo, que têm deficiência crônica, e nós 
não vemos esse trabalho. É uma covardia dessa gestão. Não veio ainda um projeto no 
sentido de criar um cargo de monitor ou de uma técnica em enfermagem para cuidar dessas 
crianças. E continuou relatando fatos que, a seu ver, não respeita as pessoas que já estão no 
cargo, pois existe uma diretora na Escola do Taquari que deu entrada na aposentadoria, 
mas não há previsão de quando estará aposentada. E há diretor educacional e 
coordenadores que podem auxiliar na ausência do diretor momentaneamente. Agradeceu 
aos demais Vereadores que o apoiaram com a aprovação da Emenda:  analisaram e 
chegaram à conclusão que tem áreas muito mais críticos para o abastecimento de pessoas, 
de cargos e mão de obra do que esse cargo educacional, que não está trazendo nenhum 
benefício. Os servidores da Educação pediram aumento, gratificações e ampliações, mas o 
índice educacional continua caindo. Então não foi questão de salário e não foi o número 
de servidores que mudou isso no Município. E quero deixar bem claro esse tipo de política 
que foi feita pela Secretária, tentando induzir, conduzir ou levar ao conhecimento de 
pessoas um fato não real, é incabível. Já venho avisando esse Prefeito, se chegar ao ponto 
de tirar a vice-diretora da escola de lá, como retaliação e trazer para a Micheletto, para 
provar que aquela escola não tem condições de funcionamento ou algo disso, novamente 
vou procurar o Ministério Público, como o caso de um vídeo que ele fez, criticando a 
atuação de dois Vereadores que estão exercendo sua função. Uma bizarrice, porque se ele 
não sabe a função do Vereador e não conhece a função dele, que estude um pouquinho de 
legislação, vai aprender. Em vez de apresentar um plano de ação, ele ataca dois Vereadores. 
E hoje tivemos mais uma surpresa: as estradas rurais continuam sem solução, e hoje nos 
foi apresentada uma ata de registro de preços para a compra de uma caminhonete no valor 
de quase 300 mil reais, alegando que ele não consegue chegar nas localidades.   Se eu tenho 
que comprar um 4x4 porque eu não consigo andar no meu município, é porque eu não 
estou fazendo meu arroz com feijão, não estou trabalhando pelo povo. É muito fácil andar 
de 4x4 zero quilometro e não ter preocupação com as crianças correndo risco dentro de 
uma van escolar. É uma vergonha. Nós trabalhamos sob a demanda do povo, e nesse 
momento estão clamando por uma solução nas estradas. Se todo mundo anda de carro 
normal, anda com carrinho velho na roça, por que você não pode andar? É para se 
apresentar como boiadeiro lá em São Paulo? Isso não traz votos e não traz resultado para 
ninguém. Pergunte se algum munícipe vai estar contente enquanto o senhor anda de 
caminhonete zero e eles não estão conseguindo nem sair de casa.  Pediu licença ao Vereador 
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João Cunha para relatar sobre a festa de despedida do seu filho que foi um excelente 
Secretário na Garagem da Prefeitura; em vez de o Prefeito falar a respeito do quanto ele foi 
benéfico e parabenizá-lo pela nova função alcançada através de concurso público em 
Gonçalves, foi colocado que Vereadores o haviam denunciado. De maneira alguma 
denunciamos, não tinha nenhum motivo. O Vereador João respondeu que foi denuncia 
sim. O Vereador Allan continuou e ressaltou a atitude incabível do Prefeito chamando 
munícipe em seu gabinete, porque o munícipe posta coisas na internet. Ele está achando 
que é o que? Ele é ditador, é juiz, é policial? Quem faz esse tipo de investigação não é o 
Prefeito. E fez isso várias vezes com munícipes e com funcionários públicos, isso chama-
se assédio. Dessa vez, eu tenho um print das conversas que ele teve com o munícipe que 
denunciou o caso de medicamento vencido. Não foi culpa e responsabilidade do 
funcionário, mas como ele não precisa do funcionário, não tem respeito nem pelas pessoas 
que trabalham com ele, ele falou que iria punir essas pessoas com advertência e demissão. 
Esse é o tipo de gestor que nós temos no nosso município. Nós trabalhamos com 
imparcialidade, a Câmara Municipal tem que ter essa imparcialidade. Cada um é responsável 
pelos seus atos. E cada um de nós tem o direito do voto. Nós sabemos e temos nosso 
discernimento e nós não somos manipulados. O Vereador Aloisio fez um aparte e disse 
que frequenta a Prefeitura, conversa com o Prefeito e acha que os demais Vereadores 
também o fazem. E afirmou: - O Prefeito nunca falou para mim sobre o meu voto. O 
senhor está colocando palavras na boca dos outros Vereadores, o senhor tem que se retratar 
quanto a isso, eu sento aqui, dou meu voto, assim como o Senhor dá o seu voto. O 
Vereador Allan continuou e disse que tem Vereadores sentados aqui que já foram 
condicionados a essa situação. Não estou falando uma bobeira sem provas e nem nada. Se 
precisar levar pra justiça que leve, eu tenho testemunha do próprio Vereador que foi 
condicionado a isso. Então, não estou falando inverdades, não citei nomes, falei 
“Vereadores”. O Vereador Aloisio se manifestou dizendo que quando ele fala 
“Vereadores”, estamos todos sentados aqui. O Vereador Allan continuou: - Quanto ao 
processo de compra desse carro, o documento diz: carro para utilização do gabinete. Então, 
a partir do momento que é do gabinete, é para utilização do Prefeito, não é para utilização 
do grupo. Fica aqui o meu desabafo, espero que vocês todos tenham entendimento. E 
direcionou a palavra ao Prefeito pelas redes sociais: - Todas as vezes que o senhor citar meu 
nome, usar um vídeo, ou tentar fazer intriga sobre meu nome, vou estar aqui nessa Tribuna. 
Enquanto eu tiver meu mandato, vou expor sempre à população, a maneira como o senhor 
age!  E hoje ele usa até palavras bonitas dizendo que a Emenda que fiz ao projeto, são 
falácias. Falácias são essas que eu apresento para vocês e acredito que todos entenderam, a 
justificativa de não aprovar um cargo a mais para a Educação. Sem mais, se despediu. A 
próxima inscrita, Vereadora Gracias Leiva, cumprimentou a todos e iniciou dizendo que 
sua fala é um feedback pois está do lado de cá dos acontecimentos e gostaria de se 
pronunciar diretamente para quem está acompanhando em casa: - Tenho a sensação de que 
a temperatura nas relações institucionais está subindo devido à   quantidade de coisas 
preocupantes. E diagnosticou: - Vejo pessoas desgastadas, porque não é um ano, são cinco 
anos. Houve uma reeleição do Executivo e também de alguns Vereadores e tudo isso 
realmente causa um desgaste. E existe muita conversa paralela, muito disse-me-disse, muitas 
fake-news e ataques e, às vezes, vejo situações que são cínicas. Essa situação é um desgaste 
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que está sendo muito penoso para a condução dos nossos trabalhos e temos três anos pela 
frente. O que vejo como caminho para a gente avançar e conseguir de fato atender a 
população, porque é para isso que estamos aqui, é termos a presença da população em 
todos os espaços possíveis: na Câmara Municipal e Conselhos, etc. Ou seja, quando existem 
audiências públicas povoadas; quando os Conselhos de fato acontecem e saem do papel; 
existe o diálogo saudável que a democracia apregoa. Então, vamos avançar nesse mal estar? 
Porque está bem desagradável e frustrante para nós Vereadores, o que está acontecendo. 
Vou usar o Bairro do Souza como exemplo: se as pessoas organizarem suas associações, se 
as pessoas vierem aqui com as pautas claras, se as pessoas povoarem Conselhos, audiências 
públicas, rodas de conversa e reuniões, a gente avança. É o único caminho, por isso clamo 
que as pessoas participem e se organizem em associações a nível de bairro, em Conselhos 
e acompanhem. Você não pode estar aqui, acompanhe em casa, no Facebook. Essa é a 
recomendação, agradeço a escuta de todos. Sem mais, se despediu. A Presidente solicitou 
ao Vice-Presidente da Mesa Diretora, Vereador Edjelson que ocupe seu lugar para poder 
se ausentar e fazer uso da Tribuna. A Vereadora Sabrina cumprimentou a todos e disse 
que vai se manifestar com um rápido comentário sobre uma situação que ocorreu durante 
a semana sobre o transporte escolar. Informou que a linha que está sendo solicitada por um 
munícipe para sua filha é a linha nove, que não foi contemplada na licitação e está aberta 
na Prefeitura. A empresa que ganhou a licitação, a devolveu para nova licitação, nenhuma 
empresa pegou. Isso é uma falta de planejamento da gestão, que deixou para fazer a licitação 
do transporte escolar nos cinco minutos do segundo tempo. Se tem algum culpado disso 
tudo é a gestão, que deixou tudo para a última hora. E tem Vereadores que ficam botando 
fogo na lenha e jogando um contra o outro.  Convido vocês a subir no local e ver se 
realmente não tem riscos. E informou: - Fiz transporte escolar por dez anos no local, acho 
que é um local arriscado para subir e descer com a Van cheia de crianças. Mas convido 
vocês, os novos amigos, que subam lá, em vez de ficar fazendo fofoca. Sobe lá e vê se vale 
a pena comprar a briga por uma pessoa ou arriscar a vida de quatorze! E aí ficam falando 
que a culpa é minha! Eu não tenho culpa de nada, não tenho transporte escolar! Tive 
transporte escolar em 2015. Como o Prefeito deferiu, eu imagino que ele deve ter ido lá, 
então fico feliz, sou amiga do munícipe e gosto muito dele. Espero que ele resolva da 
melhor maneira possível, espero que o Prefeito forneça um carro, em vez de colocar 
quatorze crianças em risco! Na verdade, o que aconteceu foi por causa da Secretaria de 
Educação, fizeram uma medição mal feita e fizeram tudo errado! Soube de uma fala vinda 
do setor de Educação de que os Vereadores têm que deixar a Educação para quem entende 
de Educação. Concordo, acho que Secretária, Diretora e Professores entendem muito mais 
que nós, estão lá por isso. Mas peço à Secretária de Educação que permaneça mais no 
Município, ela viaja muito e faz cursos de capacitação, mas esquece que tem que capacitar 
os Professores, porque eles é que vão ficar, daqui a dois anos ela vai embora. Pode até ficar 
na próxima gestão, mas a probabilidade de ir embora é grande. Então, vamos favorecer os 
funcionários públicos. Vemos o setor de Educação pegando fogo e ela parabenizando 
pessoas de outra cidade, como foi na semana passada. E aqui, um caos com o transporte 
escolar. Se alguém ligava na Secretaria de Educação, a nova Diretora não estava, porque 
estava junto com ela. Os pais mandavam mensagem e o que ela respondia? O transporte 
não vai buscar os alunos a semana toda! São seis linhas sem transporte escolar. O Trabijú a 
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Prefeitura está fazendo porque tem o maior número de alunos. As outras eles conseguiram 
dividir com as empresas que já pegaram. Mas dizer:  "essa semana o transporte escolar não 
vai buscar ninguém", é um absurdo! Uma semana sem aula, essa é a resposta que uma 
Diretora dá aos pais! Então, peço que a Secretária permaneça mais no Município e converse 
mais com os funcionários. E também sou contra o projeto que passou aqui, desde o 
começo, falei que não aprovo nenhum cargo sem ser por concurso público e manterei 
minha palavra até o último dia de 2028. Achei um absurdo quando chamou o Vereador 
Donizeti para justificar que a contratação da vice-Diretora para o Taquari era pelo fato de 
ter uma criança que precisava de aplicação de insulina. Secretária, você tem que chamar 
uma auxiliar de enfermagem, uma técnica de enfermagem ou uma enfermeira, e não 
uma vice-Diretora! Isso é crime, se acontece alguma coisa com essa criança! E quero pedir 
à Secretária de Educação, à Defesa Civil e ao Secretário de Obras, que deem atenção 
especial ao barranco onde cortaram as árvores, na Escola e na Creche, pois está um perigo! 
E quero agradecer ao pessoal do Bairro do Souza que esteve aqui na audiência pública, foi 
bacana, espero que dê frutos, vamos estar cobrando o Secretário Paulinho até o dia dez. 
Com relação à compra do carro, acho um absurdo! Estamos num momento de caos, 
principalmente nas estradas, e ele coloca a compra de um carro de trezentos mil reais! Já 
andou sem carro por dois ou três anos, espera arrumar as estradas! Emprega os trezentos 
mil para contratar mão de obra e para comprar material, mas faz as estradas!  Organiza a 
casa primeiro.  Agradeceu aos motoristas da Garagem Municipal e o pessoal da Secretaria 
de Transportes, que estão se desdobrando para atender a demanda dos alunos, por um erro 
de licitação, por uma incompetência. Sinto muito falar isso, é ruim porque a gente conhece 
as pessoas, mas infelizmente é isso o que está acontecendo: por erro de licitação.  Sem mais, 
se despediu. Findo o expediente, a Presidente convocou os Vereadores para a próxima 
Sessão Extraordinária, a ser realizada logo após o término desta Sessão. Agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a Sessão Parlamentar.    Para constar, eu, Vereador 
Carlos Renato Datti Prince, Primeiro-Secretário, lavrei a presente ata. 

Câmara Municipal de Monteiro Lobato, em 16 de março de 2026. 

 

 

__________________________ 
Vereadora Sabrina A. Medeiros 

- Presidente da Câmara –  
 
 

_________________________ 

Vereador Carlos Renato Datti Prince 
- Primeiro-Secretário - 
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